

# За большевистские ТЕМПЫ

№ 5  
(360)

15 января  
1935 г.

орган Полевского Р. К. ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета

## РЕЧЬ

т. В.Ф. Головина

Закрывая съезд, тов. Головин особенно подчеркнул те огромные задачи, которые должны решить советы Свердловской области в этом году.

Первейшая из этих задач, указывает тов. Головин, — выполнение указаний тов. Сталина о ликвидации отставания в культурно бытовом обслуживании трудящихся масс. Съезд, прошедший под знаком мобилизации всех сил и резервов на культурно бытовое обслуживание масс, разработала конкретную программу борьбы за выполнение этих указаний тов. Сталина. И мы должны ее реализовать — по большевистски.

Далее тов. Головин указал, что задачей советов является забота о новом человеке, который в период социалистического строительства стал главным центром нашей борьбы, двигающей силой в нашем строительстве. Главное теперь, — сказал тов. Сталин, — в людях, овладевших техникой. Это историческое указание нашего вождя мы должны положить в основу нашей борьбы за ликвидацию недостатков работы.

— Наряду с этим, — говорит тов. Головин, — советам в нашей области надо разрешить задачу укрепления народного хозяйства, обеспечить сбор семян, хорошую подготовку и весеннему севу, ликвидировать отставание в лесозаготовках, транспорте и цветной металлургии.

Всю организационную работу советов надо поднять на уровень политических задач, возгласив активность и энтузиазм масс на разрешение ответственных задач, стоящих перед нами.

Надо дело поставить так, чтобы каждый рабочий и колхозник, каждый участок поднялся на уровень передовых, выполняющих указания



Председатель Свердловского  
Облсполкома тов. ГОЛОВИН.

нашего любимого вождя тов. Сталина.

Позвольте надеяться, — заканчивает тов. Головин, — что новый состав Облсполкома, советы, все трудящиеся Свердловской области выведут ее в шеренгу передовых областей Советского Союза.

Да здравствует наша партия — руководитель советов!

Да здравствует наш великий Сталин!

Съезд бурно приветствует эти слова тов. Головина. На этом закрывается первый областной съезд советов Свердловской области. Все встает. Музыка играет Интернационал.

## 1-й съезд советов Свердловской области закончил работу

11-го января закрылся первый областной съезд советов Свердловской области. С утра заседали комиссии по проработке резолюций по докладам, обсужденным на съезде.

В 6 часов вечера открылось заключительное заседание съезда. Съезд единогласно утвердил резолюции по обсужденным докладам. Затем съезд приступил к выборам руководящих органов и делегаций на всероссийский и всесоюзный съезд советов.

Съезд единогласно избирает членов Облсполкома и Свердловские делегации на всероссийский и всесоюзный съезд советов.

Под бурные аплодисменты в состав членов пленума Облсполкома избираются т. Кабаков, Головин, Строганов и другие.

Всего избрано в состав членов пленума 129 человек, в том числе от Полевского р-на работница т. Стихина.

В состав кандидатов пленума Облсполкома избрано 45 человек.

Бурей аваций встречает съезд имя товарища СТАЛИНА, избранного первым делегатом на съезд советов нашей страны. Под бурные аплодисменты избираются делегатами на всероссийский, всесоюзный съезд советов: т. Молотов, Каганович, Возошилов, Орджоникидзе, Калинин, Кабаков, Головин, Строганов.

Всего с решающим голосом избрано 78 человек, 8 делегатов с совещательным голосом

## Первый пленум Свердловского Облсполкома первого созыва

Вчера состоялся первый пленум Свердловского Облсполкома первого созыва.

Пленум постановил избрать председателем Облсполкома тов. В. Ф. Головина.

Заместителями председателя Облсполкома избраны т. т.: Хорош И. Л. и Иконников Н. Д. Секретарем Облсполкома — тов. Царевский А. С.

В состав президиума Облсполкома избраны — Членами т. т.: Кабаков, Головин, Строганов, Козубовский, Хорош, Икон

ников, Ковалев, Царевский, Решетов, Сазонтов, Богачев, Каменский, Яцыно, Перель, Коровин, Иваченко, Миرون, Галкин, Фомин (рабочий Уралмаша), Сухов (рабочий ВИЗ'а). Обуховская (учительница), кандидатами: Коновалова, Стриганов, Шлиперман, Свердлов, Коган, Мезит, Грушин, Гилева (работница швейной фабрики).

Пленум утвердил заведующих отделами Облсполкома: начальник Облзу т. Каменского, на чальником Управления местной

промышленности тов. Стриганова, начальником Облвнторга т. Шлиперман, начальником Облкомхоза т. Коровина, заведующим Облфо т. Яцыно, заведующим ОблОНО т. Перель, зав. Облздравотделом т. Коновалов, зав. Орготделом т. Абрамова, зав. Облсобесом т. Щенину, зав. Облдортрансом т. Макарова.

Председателем Облсуда пленум избрал тов. Чудновского.



# Литературная страница

МАКСИМ ГОРЬКИЙ

## МАТЬ

Имя Максима Горького-великого пролетарского писателя-известно самым широким массам рабочих и крестьян.

Владимир Ильич Ленин говорил о Горьком, как о могучем литературном таланте, который многое дал и многое еще даст революционному пролетариату.

„Мать“—крупнейшее произведение Алексея Максимовича, влияние его на рабочие массы России и Запада было огромно. Встретившись с Горьким на Лондонском съезде партии, Ленин сказал о „Матери“:

—Нужная и очень своевременная книга.

Мы печатаем лишь маленький отрывок-конец книги и горячо рекомендуем каждому читателю прочесть всю книгу. Взять ее можно в Райбиблиотеке или купить в ОГИЗ'е. Цена 1 р. 90 коп.



М. ГОРЬКИЙ

„Шпион подозвал сторожа и что-то шептал ему, указывая на нее глазами. Сторож оглядывал его и пятился назад. Подошел другой сторож, прислушался, нахмурил брови. Он был старик, крупный, седой, небритый. Вот он кивнул шпиону головой и пошел к лавке, где сидела мать, а шпион быстро исчез куда-то.

Старик шагнул, не торопясь, внимательно щупая сердитыми глазами лицо ее. Она подвинулась вглубь скамьи.

—Только бы не били...

Он остановился рядом с нею, помолчал и негромко сурово спросил:

—Что глядишь?

—Ничего.

—То-то, воровка! Старая уж, а туда же!

Ей показалось, что его слова ударили ее по лицу, раз и два, злые хриплые, они делали больно, как будто рвали щеки, выхлестывали глаза...

—Я? Я не воровка, врешь!—крикнула она всюю грудью, и все перед нею закружилось в вихре ее возмущения, осыпая сердце горечью обиды. Она рванула чемодан, и он открылся.

—Гляди! Глядите все!—кричала она, вставая, и взмахнула над головой пачкой выхваченных прокламаций. Сквозь шум в ушах она слышала восклицания сбегавшихся людей, и бежали быстро, все, отовсюду.

—Что такое?

—Вот, сыщик...

—Украла, говорят...

—Почтенная такая, ай-ай-ай!

—Я не воровка!—говорила мать полным голосом, немного успокаиваясь при виде людей, тесно напиравших на нее со всех сторон.

—Вчера судили политических, там был мой сын Власов, он сказал речь вот она! Я везу ее людям, чтобы они читали, думали о правде...

Его-то осторожно потянул бумаги из ее рук, она взмахнула ими в воздухе и бросила в толпу.

—За это тоже не похвалят!—воскликнул чей-то пугливый голос.

Мать видела, что бумаги хватают, прячут за пазухи, в карманы, это снова крепко поставило ее на ноги. Спокойнее и сильнее, вся напрягаясь и чувствуя, как в ней растет разбуженная гордость, разгорается подавленная радость, она говорила, выхватывая из чемодана пачки

бумаги и разбрасывая их налево и направо в чьи-то быстрые, жадные руки.

—За что судили сына моего и всех, кто с ним-вы знаете? Я вам скажу, а вы поверьте сердцу матери, седым волосам ее: вчера людей за то судили, что они несут вам всем правду! Вчера узнала я, что правда эта... никто не может спорить с нею, никто!

Толпа замолчала и росла, становясь все более плотной, слитно окружая женщину кольцом живого тела.

—Бедность, голод и болезни,—вот что дает людям их работа. Все против нас. Мы издыхаем всю нашу жизнь день за днем в работе, всегда в грязи, в обмане, а наши ми трудами тешатся и об'едаются другие и держат нас как собак, на цепи, в невежестве-мы ничего не знаем, и в страхе-мы всего боимся! Ночь-наша жизнь, темная ночь!

Так глухо раздалось в ответ.

—Заткни глотку ей!

Сзади толпы мать заметила шпиона и двух жандармов, и она торопилась отдать последние пачки, но когда рука ее опустилась в чемодан, там она встретила чью-то чужую руку.

—Берите, берите!—сказала она, наклоняясь.

—Разойдись!—кричали жандармы, расталкивая людей.

Они уступали толчкам неохотно, зажимали жандармов свою массу, мешали им, быть может не желая этого. Их властно привлекала седая женщина с большими честными глазами на добром лице, и разобщенные жизнью, оторванные друг от друга, теперь они сливались в нечто целое, согретое огнем слова, которого быть может, давно искали и жаждали многие сердца, обиженные несправедливостями жизни. Ближайшие стояли молча, мать видела их жадно внимательные глаза и чувствовала на своем лице теплое дыхание.

—Уходи старуха!

—Сейчас возьмут!

—Ах, деракая!

—Прочь! Разойдись!—все ближе раздавались крики жандармов.

Люди перед матерью покачивались на ногах, хватаясь друг за друга.

Ей казалось, что все готовы понять ее, поверить ей, и она хотела, торопилась сказать людям все, что знала, все мысли, силу которых чувствовала. Они легко

всплывали из глубины ее сердца и слагались в песню, но она с обидой чувствовала, что ей нехватает голоса, хрипит он, вздрагивает, рвется.

—Слово сына моего-чистое слово рабочего человека, неподкупной души! Узнавайте неподкупное по смелости! Чьи-то юные глаза смотрели в лицо ее с восторгом и со страхом.

Ее бкнули в грудь, она покачнувшись и села на лавку. Над головами людей мелькали руки жандармов, они хватали за воротники и плечи, отшвыривали в сторону тела, срывали шапки, далеко отбрасывая их. Все почернело, закачалось в глазах матери, но, преодолевая свою усталость, она еще кричала остатками голоса:

—Собирай, народ, силы свои во единую силу!

Жандарм большой красной рукой схватил ее за ворот, встряхнул.

—Молчи!

Она ударилась затылком о стену, сердце оделося на секунду едким дымом страха и снова ярко вспыхнуло, рассеяв дым.

—Иди!—сказал жандарм.

—Не бойтесь ничего! Нет муки горше той, которой вы всю жизнь дышите...

—Молчать говорю!

Жандарм взял под руку ее, дернул. Другой схватил другую руку, и крупно шагая, они повели мать.

—Которая каждый день гложет сердце, сушит грудь.

Шпион забежал вперед и, грозя ей в лицо кулаком, визгливо крикнул!

—Молчать, ты, сволочь!

Глаза у нее расширились, сверкнули, задрожала

челюсть. Упираясь ногами в скользкий камень пола, он крикнула:

—Душу воскресшую-не убьют!

—Собака!

Шпион ударил ее в лицо коротким взмахом руки. —Так ее, стерву старую!—раздался злорадный крик. Что-то черное и красное на миг ослепило глаза матери, соленый вкус крови наполнил рот.

Дробный, яркий взрыв криков оживил ее.

—Не смей бить!

—Ребята!

—Ах ты, мерзавец!

—Дай ему!

—Не зальют кровью разума!

Ее толкали в шею, спину, били по плечам, по голове, все закружилось, завертелось темным вихрем в криках, вое, свисте, что-то густое, оглушающее лезло в уши, набивалось в горло, душило, пол проваливался под ее ногами, колебался, ноги гнулись, тело вздрагивало в ожогах боли, отяжелело и качалось, бессильное. Но глаза ее не угасали и видели много других глаз, они горели знакомым ей, смелым, острым огнем-родным ее сердцу огнем.

Ее толкали в двери.

Она вырвала руку, схватилась за косяк.

—Морями крови не угасят правды...

Ударил по руке.

—Только злобы накопите, безумные! На вас она падет.

Жандарм схватил ее за горло и стал душить.

Она хрипела.

—Несчастные...

Кто-то ответил ей громким рыданием.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Редакция решила в своей газете регулярно давать литературную страничку. Просьба к читателям писать в нашу газету: очерки, рассказы, фельетоны и стихи. Кто не знает как писать в литстраничку, в редакции в любое время можно получить консультацию по этим вопросам.

## В соревновании с Манчажским Леспромхозом

Лесозаготовки

### —выйти победителями

**1-й общелеспромхозовский слет ударников леса—постановил: „На лучшее выполнение программы лесозаготовок 1-го квартала и сезонного плана—вызвать лесорубов, лесовозчиков Манчажского Леспромхоза“**

### „Металлурги, химики, шахтеры—следуйте моему примеру“

(Из выступления шахтера—Бочкарева на слете)

„Я на производстве получил 5 премий, опыт работы в шахте я перенес на лесозаготовки, выполнил самообязательство на 360 проц., за что получил шестую премию. Это для меня не предел, я еще буду так—же бороться и дальше. Выдвигаю встречный вырубить еще 10 куб. метр. Пусть металлурги, химики, шахтеры нашего р-на следуют моему примеру“.

### „Мой встречный-250 фестметров“

(Из выступлений ударника—нацмена—АМИНОВА на слете лесорубов)

Получая премию за выполнение дневных заданий от 114 до 150 проц. я обязуюсь вырубить сверх объемного задания 250 ф. м. лесодревесины.

Наш встречный, наша ударная работа в лесу—залог победы в выполнении пунктов соглашения с МАНЧАЖЦАМИ. АМИНОВ.

## ЗАЛОГ ПОБЕДЫ

### В СОРЕВНОВАНИИ

Бригада рубщиков под рукою водством бригадира Михайлова—колхоза „Иошларь Мари“ в количестве 13 человек по Мраморскому лесоучастку дала лучшие показатели, за декабрь выполнила задание на 215 проц. За что Михайловцы были премированы гармошкой и одеждой. В ответ на получение общеколхозной и бригадной премии—колхозники выдвинули встречный: „вырубить сверх—объемного задания 1000 ф. м. лесодревесины“.

Лесорубы, лесовозчики, боритесь так—же за выполнение своих заданий и победа будет обеспечена. Полевской ЛПХ—выйдет победителем в соревновании с Манчажцами.



Полевской р-н, Свердловской области  
Редакции газеты  
**ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ**

Копия  
**Райфо**

Приветствую армию рабселькоров Полевского района, активно помогающих газете „За большевистские темпы“ в борьбе за финплан. Приношу редакции газеты благодарность Наркомфина за умелое вовлечение рабселькоров в финансовую работу.

Осуществляя поставленные перед финорганами в 1935 г. задачи, Райфинотделу и газете необходимо, не ослабляя борьбы за выполнение плана мобилизации средств и доходов, усилить внимание вопросам борьбы за качество бюджетной работы сельсоветов, за строжайшее соблюдение бюджетной дисциплины, за режим экономии.

Надеюсь, что РайФО при активной помощи районной газеты по большевистски разрешит поставленные в 1935 г. финансовые задачи.

**Нарком финансов РСФСР—В. Яковлева.**

**Свердловск**  
**1-му съезду советов**

Мы, ударники леса, собравшиеся на слет Полевского Леспромхоза в количестве 500 человек, шлем пламенный привет 1 съезду Советов и рапортуем о выполнении своей программы четвертого квартала по заготовке 490 %, по вывозке 137 проц. Заверяем съезд советов, что сезонную программу под руководством Обкома ВКП(б) и его руководителя т. Кабакова и Облсполкома выполним к 1 марта.

Президиум СЛЕТА.

**В подарок 2500 тонн колчедана**

Рабочие и инженерно-технический персонал Зюзельского рудника выполнили годовской план добычи колчедана 26/ХІ-1934 г. и взяли обязательство в подарок 7-му ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ СОВЕТОВ дать сверх плана 2500 тонн серного колчедана.

Горняки Зюзелки свое обязательство выполнили—дали в подарок 7-му всесоюзному съезду 2850 тонн колчедана.

**Д.**

**Освоить полную мощность**  
**новой пекарни**

Новая пекарня ЗРК „Химик“ при полной мощности должна выпекать 12 тонн хлеба в сутки, выпекается же только 4—5 тонн. Причиной этому служит: отсутствие массовой работы в пекарне, работающие предоставлены сами себе, в результате из них ни один не знает об областном конкурсе пекарей. Отчего в пекарне низкая производительность труда. За 9-е января производительность смен выразилась так: смена Шумкова дала 1560 кг. хлеба,

**Научитесь**  
**торговать**  
**культурно**

14 дней прошло, как наш р-н приступил к широкой торговле хлебом. За эти дни было масса извращений, решений пленума ЦК. как то: превращение хлебных магазинов в закрытые распределители (Уралзолото, Леспромхоз), плохое качество хлеба, нехватка его. (ЗРК „Химик“, Пищеторг, Райрабкооп). Часть этих недостатков, продолжает существовать в практике работы торгующих организаций.

В МАГАЗИНАХ № 1 и № 2 (Полевского Райрабкоопа) грязно, мытье полов и полок не проводилось с первого дня торговли. Есть умывальники, но они не используются из-за отсутствия ведер, воды, мыла и полотенца. Халаты на продавцах грязные. В магазинах холод. Ввиду этих причин в магазинах продается за сутки 250—300 кг. хлеба. Два последние дня в магазинах Райрабкоопа хлеб был черствый, а на пекарне имелся в достатке свежий хлеб и правление райкоопа нездало об этом.

В КОСОВОРОДСКОМ ПОСЕЛКЕ продавцы установили новую норму продажи, хлеб продавали на руки по 1 килограмму.

ОРС Райлесхоза два дня не торговал хлебом по случаю „выходных дней“, а рабочие остались без хлеба.

Бунькова 1180 кг., Сваикова 1531 кг. или в среднем 36 проц.

Кроме того систематически повторяются случаи нехватки воды, продолжительная кваска, холодная вода и п. д.

В пекарне наблюдаются случаи пьянки. В смену мастера Шумкова во время работы была организована коллективная пьянка. Участниками ее были: мастер Шумков, пом. заведующего Иванов, рабочий Валов.

**Н. Динамов.**

**Отв. редактор Н. БАКАНОВ.**